



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 16 (10592)  
25 ФЕВРАЛЯ 2022  
ПЯТНИЦА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

**Тема номера**  
Кому положены льготы  
при оплате за вывоз  
твёрдых коммунальных  
отходов

Подробности на **стр. 5**

## СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ



Руководитель нескольких проектов в деревне Земляной Алёна Корсукова, глава Земляновской сельской администрации Светлана Турчина и исполнительный директор БФ «Наше время» Ольга Бадрызова на образовательном семинаре

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Посильная ПОМОЩЬ

**По всей стране объявлен сбор гуманитарной помощи для жителей Донецка, Луганска и других населённых пунктов востока Украины. На прошлой неделе их эвакуировали из опасной зоны и поселили в пунктах временного размещения в Ростовской области и других российских регионах. Беженцев встречают сотрудники МЧС и волонтеры.**

Тюменская область не осталась в стороне и готова посильно помогать людям, оказавшимся в беде. Голышмановцы тоже присоединились к акции милосердия. Муниципальный штаб «Мы вместе» организует работу по сбору гуманитарной помощи.

– Регион и округ далеко от мест событий, но наша роль и участие в этом самое непосредственное, – отметил глава муниципалитета Александр Ледаков. – Мы – часть России, мы – её экономическое, политическое, социальное благополучие и стабильность. Обращаюсь к землякам с просьбой о сборе вещей для нуждающихся. В первую очередь требуются средства гигиены и индивидуальной защиты, одежда для взрослых и детей, одноразовая посуда, постельные принадлежности, мелкая бытовая техника и электроприборы, продукты питания с длительным сроком годности, в том числе детское питание и бутилированная вода. Вся собранная гуманитарная помощь будет отправлена в регионы, в которых размещают беженцев из Донецкой и Луганской народных республик. Пункт сбора гуманитарной помощи в посёлке Голышманово располагается по адресу: улица Ленина, 5. Это комплексный центр социального обслуживания населения. Уточнить информацию можно по телефону: **8(34546) 2-55-12**. Сельские жители могут принести вещи для «гуманитарки» в местные администрации.

Оксана ТИТЕНКО

### По сигналу: «Внимание всем!»

**В Тюменской области пройдёт комплексная проверка работоспособности региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения.**

Она состоится **2 марта с 10:40 до 11:10** по местному времени, в ходе проверки будут использованы радиотрансляционные установки и электросирены. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны или чрезвычайной ситуации «Внимание всем!». По каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24», на волнах радио «Маяк», «Радио России», «Вести FM» дикторы передадут информацию о произошедшей ситуации, рекомендации для населения, а также информацию по сигналам гражданской обороны.

Услышав сигнал, включите средства радио или телевидения и прослушайте сообщение местных органов власти или органов Управления по делам ГО и ЧС.

Влад УДИЛОВ

## Как поднять людей с дивана?

**27 февраля отмечается Всемирный день некоммерческих организаций. Накануне праздника в Екатеринбурге прошла трёхдневная встреча Уральской сети ресурсных центров для социально ориентированных НКО. Масштабное мероприятие организовал Благотворительный фонд развития города Тюмени.**

Голышмановский округ на той встрече представляли исполнительный директор БФ «Наше время» Ольга Бадрызова, руководитель проектов Алёна Корсукова и глава Земляновской сельской администрации Светлана Турчина.

– Встретились у памятника «Европа – Азия» в Первоуральске, – рассказала Ольга Бадрызова. – Нас принимал Благотворительный фонд местных сообществ «Первоуральск – 21 век». Познакомились с работой Инновационного культурного центра, посетили стажировочную площадку в городском ресурсном центре. На самой встрече в первую очередь проанализировали деятельность Уральской сети ресурсных центров для СО НКО и определили стратегические направления развития сообщества. Разработали новый общесетевой проект на 2022-2023 годы. На панельной дискуссии «Дальше – вме-

сте! Вместе?» мы рассмотрели важные для работы темы. Например, как преодолеть профессиональное выгорание у сотрудника НКО и надо ли с этим бороться. Также говорили о развитии тренерских компетенций у руководителя ресурсных центров, о применении цифровых технологий в деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций. Большой плюс в том, что мы работаем в единой связке по всему Уралу.

На общественной встрече представители разных ресурсных центров делились накопленным опытом и идеями. У Голышмановского округа имеется много наработок по технологиям активизации населения, которые можно взять за основу. Ольга Бадрызова научила коллег, как поднять людей с дивана. Рассказывала, с чего начинали и каких добились результатов.

– Гражданская активность – важная составляющая в социально экономическом развитии территории, – подчеркнула Ольга Александровна. – Мы уже с 2014 года совместно с муниципальной властью проводим конкурсы поддержки активных жителей, которые хотят жить лучше и сами прикладывают усилия к повышению качества жизни. Наши инициативные граждане сами проводят событийные мероприятия, строят спортивные и детские игровые площадки, создают памятные места, разбивают парки, скверы и патриотичес-

кие аллеи, благоустраивают сёла. Занимаются развитием сельского туризма. Есть уже три объекта, куда смело можно приглашать гостей: русская изба в Земляной, чувашская изба в Медведево, музей под открытым небом в Боровлянке. Оказывается, не везде, как у нас, есть программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, координационный совет, конкурсы общественного признания и грантовые.

В нашем округе проводятся три грантовых конкурса. В муниципальный ресурсный центр поступило 60 заявок от неравнодушных голышмановцев. В этот раз защита проектов на конкурсе гражданских инициатив пройдёт в формате «Ночи гражданской активности» – в вечернее время. Как отметил глава округа Александр Ледаков, сегодня каждому дана возможность для реализации своих способностей, и только от личного желания гражданина зависит, будет ли он участвовать в развитии своего родного края.

В составе Уральской сети 17 региональных и муниципальных ресурсных центров. Среди них Голышмановский РЦ занимает второе место по успешности ведения работы, уступая лишь городу Тюмени.

Оксана ТИТЕНКО

Фото со страницы БФ «Наше время» во «ВКонтакте»

# #НЕГОРОД

## Проект о развитии сельского бизнеса, туризма и отдыха

### Мама – предприниматель

Агротуризм – отрасль настолько универсальная, где при желании каждый может реализовать свои идеи и способности. Мама шестерых детей из деревни Варвары Ярковского района Альбина Тулякова победила в проекте «Мама-предприниматель» и получила сто тысяч рублей на развитие культурно-этнографического туристического проекта «Юрты Варваринские».

Сейчас она находится в отпуске по уходу за ребёнком. Уверенности придало участие в «Школе фермера» в 2020 году, в июне 2021-го Альбина побывала с предпринимателями в инфотуре по сельскому туризму.

– У нас семейный бизнес – экоферма «Кочевник». Муж занимается пчеловодством, разведением лошадей и коз. Наша команда – это вся семья. Работаем все – от мала до велика, – рассказывает Альбина Тулякова. – На нашей ферме можно покататься на лошадях, пообщаться с животными и приобрести натуральные продукты. Как малообеспеченная семья, мы получили от социальной службы средства. Они пойдут на возведение юрты. Мы закупили лук и стрелы: хочу развивать на ферме конную стрельбу из лука. Ещё мне хотелось бы найти единомышленников, которые обустроили бы в одном из домов деревни татарскую этноусадьбу. Мы сможем вместе организовывать для гостей «Мини-путешествие в историческую Варвару».

Всё это Туляковы делают для туристов, семей с детьми и местных жителей. Для постройки жилища кочевников тюркского типа планируют пригласить мас-



Альбина Тулякова – победитель проекта «Мама-предприниматель»

тера по традиционным юртам из Башкирии.

– Среди предлагаемых услуг – проживание в юрте, туры выход-

ного дня, мастер-классы, национальная кухня, экскурсии, фотосессии. Мы хотим, чтобы дети знали о национальных традициях. Взаимодействуем с местными жителями – к примеру, казаками. Проект соединит духовно-просветительскую, нравственную, экологическую направленность. Мы увеличим доходы местного населения, закупая у них излишки сельхозпродуктов, тем самым привлечём их в сельский туризм. Есть возможность создания интересного туристического маршрута с рыбалкой, водяной мельницей, столярными мастерскими, ярмарками. Мы можем на своей территории проводить отдельные мероприятия, – рассказала мама-предприниматель.

В «Варваринских юртах» побывали уже первые группы из Тюмени и Челябинска.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ**  
Фото со страницы «Экоферма «Кочевник» во «ВКонтакте»



На своей экоферме Туляковы предлагают всем желающим отдых на природе и знакомство с культурой разных национальностей

#### КОНКУРС

## «Флагманы образования. Муниципалитет»

Так называется всероссийский профессиональный конкурс, который запустили в городе Екатеринбург в декабре прошлого года. Его организует АНО «Россия – страна возможностей».

Он реализуется в рамках федерального проекта «Социальные лифты для каждого» нацпроекта «Образование». Главная цель – поиск, развитие и поддержка перспективных руководителей муниципальных систем образования, тех, кто обладает лидерскими качествами и высоким уровнем управленческих компетенций.

Пока на этот конкурс заявились

участники из 10 муниципалитетов Тюменской области, в том числе из Голышмановского округа. В составе команды – директор Центра развития образования Любовь Дюкова, председатель комитета образования Галина Павлова, ведущий специалист комитета образования Омирбек Мусабаев, заместитель директора школы № 1 Наталья Хлыстунова и заместитель директора Малышевской школы Татьяна Носова.

Конкурсанты-управленцы уже зарегистрировались на электронной платформе.

– У меня есть опыт участия в данном конкурсе – только в номинации «Флагманы образования. Школа», – рассказывает Наталья Хлыстунова. – Призовое место с коллегами не заняли, зато попро-

бовали свои силы. Теперь хочется испытать себя на другом уровне, возможно, результаты нашей новой команды будут лучше. В марте-апреле нас ждёт дистанционное тестирование по видам функциональной грамотности. Этот этап определит дальнейшее наше участие в конкурсе.

Как рассказала лидер голышмановской команды Любовь Дюкова, в случае успешного прохождения онлайн-тестирования им предстоит пройти образовательную программу. В апреле будет организован очный полуфинал, а в сентябре – финал. Победители смогут войти в кадровый резерв руководителей, пройти программу повышения квалификации.

**Оксана ТИТЕНКО**

#### КУЛЬТУРА

## Конкурс для пианистов

Около 600 пианистов, от первоклассников до студентов и преподавателей, стали участниками III Международного (IV Всероссийского) фортепианного конкурса «Royal-2022». Он проходил в дистанционном формате.

Голышмановскую школу искусств представляли две воспитанницы в разных возрастных группах – Алиса Степанова и Наталия Швецова. Обе участницы признаны лауреатами II степени.

– Этот конкурс организовали именно для пианистов, с высокими классными жюри в области музыкального искусства для компетентной оценки выступлений, – уточнила преподаватель Голышмановской школы искусств по классу фортепиано Людмила Носова. – Председателем жюри был Максим Сергеевич Тимофеев – доцент кафедры фортепиано ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный институт культуры». Алиса Степанова исполняла для конкурса «Импровизацию» французского композитора Фран-

сиса Пуленка, а Наташа Швецова – «Фламенко» американского композитора Уильяма Гиллока. Выступления своих воспитанниц я довольна и результатами тоже.

Педагогу Людмиле Носовой вручили благодарственное письмо организаторов конкурса «Royal-2022» за высокое профессиональное мастерство и квалифицированную подготовку учеников к творческим состязаниям.

**Оксана ТИТЕНКО**  
Фото из архива Голышмановской ДШИ



Наталия Швецова стала лауреатом II степени в «Royal-2022» в возрастной группе 1-2 класса

#### РАЗВИТИЕ АПК

## Геномная селекция в животноводстве

В группе компаний «Дамате» первыми в России полностью генотипировали собственное поголовье крупного рогатого скота, здесь повышают продуктивность стада при помощи геномной селекции.

Компания провела генотипирование более 6 тысяч голов крупного рогатого скота. По результатам оценки, 25 процентов животных фермы с высоким потенциалом являются племенным ядром, 40 процентов – служат для воспроизводства основного стада и реализации.

Группа компаний «Дамате» первой в России определила генетический потенциал всего стада молочной фермы в Тюменской области при помощи технологий геномной селекции. Полученные результаты позволяют изменить в лучшую сторону структуру стада, повысить его продуктивность и создать племенное ядро.

На предприятии начали оценку племенной ценности крупного рогатого скота, достигшего 5-7 месячного возраста в конце 2019 года. Постоянное генотипирование проводится на всём поголовье тёлочек с 2020 года.

– Тестирование выявляет племенную ценность крупного рогатого скота, что даёт возможность отсеивать и заменять малоценных животных, создавать стадо максимально прибыльных фертильных животных с отличными продуктивными показателями и высокой резистентностью к заболеваниям. И, главное, генотипирование помогает прогнозировать экономические показатели фермы в долгосрочной перспективе. Полученные

результаты позволяют снизить затраты на корма, отбирая животных с низкой конверсией, получать дополнительный племенной молодняк на продажу, – сообщает пресс-служба группы компаний «Дамате». – Технология геномной оценки проводится на основе сэмпла – кожного выщипа из уха животного. Проходя отбор, каждая тёлка получает ушную бирку с международным идентификационным номером, что впоследствии позволяет увидеть всю информацию о животном в базе генотипов голштинской породы. Кожный образец отправляется в геномную лабораторию, где специалисты делают расшифровку ДНК для подтверждения родословной коровы, определяют племенную ценность животного, его хозяйственно полезные признаки, генетические аномалии и рецессивные гены. В результате каждое животное получает геномный паспорт, после чего проводится хромосомный подбор быка-производителя.

«Дамате» продолжит развивать генетические технологии на комплексе ООО «Тюменские молочные фермы» с целью улучшения собственного поголовья и работы на рынке в качестве производителя генетического материала. Отметим, летом 2019 года животноводческий комплекс ГК «Дамате» был включён в государственный племенной регистр и получил право заниматься разведением скота голштино-фризской породы. Компания также начала внедрение эмбриотрансфера – переноса готовых эмбрионов в полость матки коровы для вынашивания, ожидаются первые результаты.

**Подготовила**  
**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ**

НАМ ПИШУТ

# Самый замечательный отец



Анатолий Мохов с женой Ниной Александровной и внуками

**27 февраля у нашего папы Анатолия Григорьевича Мохова 70-летний юбилей – настоящий праздник для всей дружной большой семьи.**

Он родился в 1952 году в многодетной семье. Родители, старшая дочь и шестеро сыновей жили в заливной части посёлка в небольшом доме. Дети учились в школе № 4. Их отец, наш дедушка Григорий, работал железнодорожником и всю жизнь занимался охотой. С детства он брал с собой в лес младшего сына Толю, учил его ходить на лыжах, разбираться в следах на снегу, слышать природу, ориентироваться на местности, чтобы не заблудиться. В 15 лет Анатолий понял, что охота будет его увлечением, его призванием. В школе учился отлично, особенно любил математику и геометрию, поэтому после окончания восьмого класса, не раздумывая, поступил в Омский строительно-дорожный техникум, там были нужны такие способные ребята. Четыре года учёбы, затем два года армейской службы на Дальнем Востоке.

Когда вернулся домой, сразу устроился в Голышмановское ДРСУ. Проработал здесь 40 лет. Ремонтировал старые дороги и прокладывал новые, строил мосты. Вместе с коллективом постоянно участвовал в спортивных соревнованиях по шашкам и шахматам, завоевывал для родного предприятия грамоты и медали. В 2007 году за многолетний и добросовестный труд отцу вручили удостоверение ветерана труда. В отпуск он ходил строго зимой, потому что увлечение охотой не отставало, шло рядом с семьёй и работой, как-то получалось это совмещать, всем уделять своё время и внимание. Как только выпадал первый снег в ноябре-декабре, все знали, что никакой тридцатиградусный мороз не остановит Григорьяча – так его называют друзья и знакомые. Чуть свет – он уже на лыжах в лесу, раньше по 25 километров проходил за день. Когда мы с сестрой были маленькими, всегда ждали его поздно вечером – знали, что сейчас придёт весь в инее, с сосульками на усах, как Дед Мороз, и принесёт гостинчик от зайчика (конфетки, печенье). Очень любили встречать папу с охоты и всегда вос-

хищались и удивлялись его смелости: как он один ходит-бродит по лесу и никого не боится! Мы сильно переживали за отца.

Наши родители вместе более 46 лет. У них две дочери, двое внуков и внучка. Сейчас папа с мамой на заслуженном отдыхе, но никогда не сидят без дела, всегда чем-то заняты и всё делают вместе, как иголка с ниткой, не оставляют своей каждодневной заботой и вниманием наши семьи. Занимаются садом, огородом, для внуков построили детскую площадку во дворе, поставили бассейн. Вместе с ними папа ездит на рыбалку, за ягодами, грибами, учит водить машину, но на охоту не берёт – говорит, что маленькие ещё.

Отец много лет на пенсии, но также общается со своими коллегами по работе, приятелями. В октябре каждый год они собираются вместе и отмечают День дорожника – это уже сложившаяся традиция. Верные друзья всегда рядом, словом и делом поддерживают друг друга. С некоторыми дружит 45 лет. Отца уважают и ценят за честность, порядочность и справедливость.

В этом году, как обычно – зимой, он получил лицензию на занятие охотой, но впервые за многие десятки лет не взял лыжи и свой рюкзак и не вышел в лес. По состоянию здоровья эту зиму отец проводит дома, читает книги, смотрит телевизор, смастерил новогоднего тигрёнка для внуки. Все приезжают к родителям в гости и видят, как папе тяжело без любимого занятия, особенно когда идёт снег.

Этим рассказом хотим поддержать нашего дорогого папу, чтобы не грустил и не унывал, скорее выздоравливал. Будут ещё и снежные зимы, и быстрые лыжи, и лес, и природа. Главное – верить и не отчаиваться, а мы всегда рядом.

**Любящие дочери  
Ольга и Маргарита  
Фото из личного архива**

**Тема компенсации расходов за вывоз твёрдых коммунальных отходов по-прежнему остаётся актуальной. К нам в редакцию от голышмановцев поступили такие вопросы:**

**– Кому положены льготы при оплате за вывоз мусора, как их получить? Льготы оформляются автоматически или нужно подавать документы? Если да – то куда.**

За разъяснениями мы обратились к главному специалисту Межрайонного управления социальной защиты населения Изольде ШАНЦЕВОЙ:

– Стопроцентная льгота по оплате за вывоз мусора полагается Героям Советского Союза и Российской Федерации, Полным кавалерам ордена Славы, пережившим их родителям и супругам. Также на возврат уплаты за вывоз мусора в полном объёме могут рассчитывать социальные работники, специалисты государственной ветеринарной службы, пенсионеры из их числа. Половину расходов возмещают ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, боевых действий на территории других государств, военнослужащим, получившим инвалидность при исполнении служебных обязанностей. Такая же мера поддержки предусмотрена для блокадников, тружеников тыла, ветеранов труда, репрессированных в СССР, вдов участников Великой Отечественной войны, не вступивших в повторный брак, семей с детьми-инвалидами, ликвидаторов последствий на Чернобыльской АЭС. За льготами по оплате за вывоз мусора могут обратиться и многодетные семьи со среднестатистическим

доходом, не превышающим величину прожиточного минимума трудоспособного населения Тюменской области на дату обращения за назначением компенсации. Каждый родитель имеет право на оформление 30-процентной льготы, а дети до совершеннолетия – стопроцентной. Я перечислила только часть льготных категорий. Чтобы выяснить, являетесь ли вы или члены вашей семьи льготниками, можно позвонить по телефону 2-75-48. Сельским жителям эту информацию предоставят в местных администрациях. Хочу заострить внимание граждан, что данные меры социальной поддержки не назначаются автоматически. Претендентам на льготы необходимо подать заявление и пакет документов через портал Госуслуг, МФЦ, направить почтой в органы соцзащиты или принести лично. Наш адрес: посёлок Голышманово, улица Советская, 20. Выплаты производятся поквартально.

Уточню один момент: компенсация предоставляется только при условии своевременной оплаты начислений за вывоз мусора. При возникновении задолженности выплата будет приостановлена или прекращена.

**– Берут ли с несовершеннолетних оплату за вывоз ТКО?**

Вот что ответили на этот вопрос в пресс-центре АО «Энергосбытовая компания «ВОСТОК»:

– Начисление размера платы за вывоз мусора осуществляется по числу постоянно и временно проживающих лиц в жилом помещении, вне зависимости от их возраста. Если жилое помещение пустует, то платежи взимаются с его собственников.

**Подготовила  
Оксана ТИТЕНКО**

– РЕКЛАМА –

– РЕКЛАМА –

– РЕКЛАМА –

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;  
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

**ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,  
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 14 рублей 02 копейки.

**Тираж: 2933    Заказ № 16**